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VÁROSHÁZI
TUDÓSÍTÁSOK

Simontornya Város Önkormányzatának
Képviselõ-testülete 2023. február 13-án
ülésezett. A jegyzõkönyv teljes terjede-
lemben Simontornya Város honlapján
(http://www.simontornya.hu/_user/brows
er/File/letoltheto_dokumentu-
mok/kozadatok_dokumentu-
mai/2023/20230213_KT_jzk.pdf)
tekinthetõ meg.
A februári testületi ülésen zajlott az ön-
kormányzat mûködésének egyik legfonto-
sabb elemének, a költségvetésének megal-
kotása.
A helyi önkormányzat az önkormányzati
rendeletében elfogadott költségvetés sze-
rint gazdálkodik. A helyi önkormányzat
költségvetése az államháztartás része. A
helyi önkormányzatok autonómiájának ki-
emelkedõen fontos részét képezi az ön-
kormányzatok gazdálkodási, pénzügyi ön-
állósága. Az önkormányzat saját költség-
vetés alapján mûködik, saját bevétellel és
önálló vagyonnal rendelkezik, mely az
önálló gazdálkodás garanciáját jelenti. A
költségvetése alapján finanszírozza a tör-
vényben meghatározott kötelezõ és ön-
ként vállalt feladatait. A központi költség-
vetéstõl elkülönül, ahhoz a központi költ-
ségvetési támogatásokkal, átengedett köz-
ponti adókkal, bírságokkal kapcsolódik.
Az önálló gazdálkodásnak a törvény több
ponton is keretet szab. Az egyik legfonto-
sabb ilyen pont, hogy a helyi önkormány-
zatok költségvetési rendeletében mûködé-
si hiány nem tervezhetõ.
Torma József polgármester elmondta,
hogy január óta folyik a költségvetés elõ-
készítése. A pénzügyi és városfejlesztési
bizottság is többször tárgyalt az elõkészítés
során és véleményük szerint a költségvetés
ebben a formában elfogadható. A polgár-
mester kiegészítette azzal, hogy „tudjuk,
hogy változni fog, vannak ígérvények, kint-
lévõségek. A Mentõszolgálattal közös be-
ruházás, amit az önkormányzat elõre meg-
finanszírozott 2022-ben, ez 9 millió forint,
illetve a megyei önkormányzattal volt kö-
zös beruházásnál 14 millió forint, amit vá-
runk. Gépjármûeladásból kisebb összegre
számítunk, ingatlanértékesítésben is gon-
dolkozunk. Természetesen kiadási olda-
lon is megjelennek tételek pályázati meg-
valósítás kapcsán. Az éves ütem folyama-
tosan hozza az igényeket. Az Õszikékben
17 éve nem volt festés. Gyalázatos állapo-
tokat kell megszüntetni, ez is egy olyan
karbantartási feladat, amire most kerül sor
egy olyan helyen, ahol az idõseinket gon-
dozzuk, ápoljuk. Három intézménybõl
kettõ társulásban mûködik, ki kell pótol-
nunk az állami támogatást, amit a magyar
állam biztosít az önkormányzatnak az ál-
lamháztartási törvény alapján. Tavaly év
végén a legnagyobb horderejû kérdés és

döntés, amit a képviselõ-testület megren-
delt 49.890.000 forint plusz áfa összegben:
Simontornya város közvilágításának kor-
szerûsítése. 632 darab lámpatest van, 120
kivételével cserélni kell, ez került be elsõ
lépésben a tervezéssel együtt. A megvaló-
sítás határideje 2023. április 30. Az ajánlat-
adó az MVM által becsült körülbelül 15
millió forintos nettó további beruházási
részre nem volt fedezetünk. Ez az összeg
csökkenthetõ, benne vannak azok a kistel-
jesítményû lámpák, amiknek a cseréje nem
javasolt, így 10 millió forint körüli összegre
csökkenhetne, viszont erre sincs meg a fe-
dezet egyelõre. Ezzel együtt ez költség-
megtakarítást fog jelenteni. Ha ezt a beru-
házást nem lépjük meg, az idei áramdíj a
karbantartási díjjal együtt 40 millió forint
felett lenne. A lámpatestek 85%-át kicse-
rélve 25 millió forintra csökken nagyjából
a költség. A lámpatestek 15%-a még ott
van, ami éves szinten körülbelül 4 millió
forint plusz kiadást jelent. A beruházás ér-
tékhatára 50 millió forint fölé fog emel-
kedni, ezért közbeszerzés köteles lesz. To-
vábbi beruházásaink: 18 millió forint a
napelemek, vendégház-szigetelés közel 4
millió forint, ÖNO 1,7 millió forint, óvoda
40 millió forint, belsõ világítás-korszerûsí-
tés összesen 8 millió forint. Ha az utakat
hozzátesszük, meghaladja a 200 millió fo-
rintot a beruházások összege. Reméljük, a
dologi kiadásokkal pedig az intézmények
fognak tudni spórolni. Fontos lenne, hogy
mielõbb felkerüljenek az óvodára, Õszi-
kékre, gyógyszertárra a napelemek, ezeket
is tudnánk költségmegtakarításban reali-
zálni. Sajnos, az E.ON engedélyeztetési
kapacitása leterhelt, amit tovább terhelt a
viharral kapcsolatos megnövekedett kár-
kezelési ügyintézés is.” Mindezek alapján
a képviselõ-testület megalkotta a 3/2023.
(II. 15.) önkormányzati rendeletét Simon-
tornya Város Önkormányzata 2023. évi
költségvetésérõl.
A közbeszerzésekrõl szóló törvény elõírja,
hogy minden év március 31-ig az összesí-
tett közbeszerzési tervet el kell készíteni,
amit a képviselõ-testületnek kell jóváhagy-
ni, 5 évig meg kell õrizni, és az EKR-be, az-
az az elektronikus közbeszerzési rendszer-
be ezt fel kell tölteni. Ezt a tervet év köz-
ben lehet módosítani, ha új elemmel bõ-
vülne. Külön közbeszerzési tervet kell ké-
szíteni a hivatal és az önkormányzat részé-
re. A hivatal tervében nem szerepel elem,
az önkormányzat közbeszerzési tervében
építési beruházásokkal kapcsolatban 4 té-
tel szerepel. A komposztáló telep, a Külte-
rületi helyi közutak fejlesztése beruházás-
sal, valamint a 2 db TOP-PLUSZ-os pályá-
zattal kapcsolatos közbeszerzési eljárás. A
képviselõ-testület 2021-ben módosította
utoljára a közbeszerzési, valamint az egy-

séges beszerzési szabályzatot is. Ennek
felülvizsgálta megtörtént, módosításra
nincs szükség.
A képviselõ-testület tárgyalta a TEMI
Fried Mûvelõdési Ház 2022. évi tevékeny-
ségérõl, 2023. évi munkatervérõl és szol-
gáltatási tervérõl szóló beszámolót. Lacza
Attila igazgató néhány szóban beszélt az
elmúlt évrõl, ami nem volt könnyû. Sike-
rült megoldaniuk azokat a problémákat,
melyek veszélyeztették a mûködést. Meg-
köszönte a képviselõ-testületnek a segítsé-
get, többek között a klubhelyiség klímával
való felszerelését is. A rendelkezésükre
álló összegbõl nem tudták volna a meg-
emelkedett villany- és gázszámlát kifizetni.
Volt számvevõszéki vizsgálat az alapít-
ványnál, két problémát találtak: az egyik,
hogy a TEMI támogatást nem jó soron
tüntették fel, a másik pedig: egy szabály-
zatban rangsorolni kellett volna a felada-
tokat. Ezen kívül megfeleltek a számvevõ-
széki vizsgálaton.
A terveik szerint az új helyiséggel a hasz-
nálatot zökkenõmentessé tették, így a két
teremben, a téli idõszakban a csoportokat
jobban tudják fogadni. A csoportok száma
20 lett. A programokkal, melyek kilátás-
ban vannak, az aktív közösségi élet jó
irányba mutat. Remélik, az energiaproblé-
mákat is meg tudják oldani. A polgármes-
ter elmondta, hogy a kazánháznál történt
egy szép változás, ami egyértelmûen a mû-
velõdési ház vezetõjének érdeme. Túl erõs
lett a kontraszt, és a mûvelõdési ház belse-
jét ideje lenne megújítani az igen aktív,
simontornyai kulturális élethez, aminek a
mûvelõdési ház fontos színtere. Ezúton is
megköszönte Lacza Attila a munkáját.
A következõ napirendben a Simontornyai
Vár 2022. évi tevékenységérõl és 2023. évi
célkitûzésérõl Máté Imréné intézményve-
zetõ számolt be. Az írásbeli elõterjesztését
az alábbiakkal egészítette ki: három mû-
ködési területrõl van szó, maga a vár, mint
épület, az egyre romló állapotok nyilván-
valóak. A javításokat saját hatáskörben
nem tudják megvalósítani. A másik terület
maga a turizmus. Simontornyán a látoga-
tószám 15 ezer fõ volt a tavalyi évben. Eb-
ben benne vannak a múzeumpedagógiai
foglalkozások is. A megyébõl több telepü-
lésrõl is jönnek a gyerekcsoportok. A har-
madik terület a rendezvények, várnap és
városnap. Ebbõl adódik a magas látogató-
szám és a bevétel-növekedés. A kereske-
delmi tevékenység felvételével bõvítettük
a bevétel lehetõségét, illetve annak emel-
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kedését. Így elég markáns a saját bevétel.
Sok megjelenésrõl kapnak jelzést, ez nö-
velheti a látogatószámot. Sokat jelentett a
tavalyi újságírócsoport, rendszeres volt a
különbözõ felületeken a megjelenésük. Fi-
zetni nem szoktak reklámért, de volt olyan,
hogy felvették õket egy turisztikai felület-
re, cserébe a mi honlapunkon kellett a fe-
lület logóját megjelentetni. Voltak olya-
nok, akik azért jöttek, mert látták Vadon
Jani mûsorában a várat. A polgármester
elmondta, hogy a 15 ezer fõ látogatónál ki-
csit többrõl beszélhetünk, hiszen ebbe
nem számoltuk bele a rendezvényre érke-
zõket. Mondhatjuk, hogy bõven 20 ezer fõ
fölött van ez a szám. Nagyon jó hírünk
kezd lenni, jó visszajelzéseket kapunk. Jól
látszik, kezd beérni az elmúlt 8-10 év mun-
kája. Sok külsõ ember is dolgozik a rend-
szerbe, sok ember munkáját dicsérik az
eredmények.
Harmadikként Vácziné Horváth Anikó
könyvtárvezetõ beszámolója hangzott el a
simontornyai könyvtár 2022. évi tevékeny-
ségérõl és a 2023. évi célkitûzésérõl. A
könyvtárvezetõ elmondta, hogy a korsze-
rûsítéseknek köszönhetõen sokkal jobbak
lettek a fényviszonyok a könyvtárban.
A képviselõ-testület mindhárom intéz-
mény beszámolóját elfogadta.
A Tükör utcában a rengeteg csapadéknak
köszönhetõen tereplépcsõben levõ támfal
20-25 méteres szakaszon kidõlt, amitõl
részben megsérült egy lakóház is. Az úton
hosszanti repedések jelentek meg. A BM
pince-partfal bizottsága, a kormányhivatal
és a katasztrófavédelem elismerte az ese-
ményt vis maiornak. Ez egy pályázati rend-
szer, melyben a képviselõ-testületnek ön-
erõt is kell biztosítani, illetve nyilatkozni
kell arról, hogy saját költségvetésébõl a ká-
rok helyreállítását nem tudja fedezni. Az
önerõ mértéke a becslések szerint 2,5 mil-
lió forint lesz. Az itt fekvõ ingatlanok hátsó
része támaszkodik a partfalhoz ezért bo-
nyolult feladat lesz a helyreállítás. A terü-
letet jelenleg lezártuk. Sajnos azonban azt
tapasztaljuk, hogy néhányan felelõtlen
módon ezt figyelmen kívül hagyják. Fel-
hívjuk a figyelmet arra, hogy ezt ne tegyék,
mert rendkívül balesetveszélyes!
A képviselõ-testület a Hunyadi utcában
két építési telket értékesített és a Mátyás
király utca elején négy helyrajzi számon le-
võ ingatlant megvásárolt. Ezeken az ingat-
lanokon a TOP turisztikai pályázat kereté-
ben parkolók kerülnek kialakításra.

FENNTARTÓI KÖZLEMÉNY
a 2023/2024-es nevelési év óvodai

beiratkozásának rendjérõl
Értesítem a tisztelt Szülõket, hogy a Vak Bottyán Óvoda és Bölcsõde 2023. április
24–26-ig, naponta 8–15 óráig óvodai és bölcsõdei beiratkozást szervez a 2023/2024-es
nevelési évre.
A beiratkozásra minden tagintézményben az óvoda hivatalos helyiségében kerül sor.
A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét
betölti, a nevelési év kezdõ napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson
vesz részt.
Az óvoda a gyermek három éves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelõ intéz-
mény. Az óvoda felveheti azt a gyermeket, aki a harmadik életévét a felvételtõl számí-
tott fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen található, állandó lakó-
hellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkezõ három éves és annál idõsebb gyermek
óvodai felvételi kérelme teljesíthetõ.
Kötelezõ tehát beíratni azt a gyermeket, aki 2023. augusztus 31. napjáig a harmadik
életévét betölti. Amennyiben a szülõ nem tesz eleget beíratási kötelezettségének
szabálysértést követ el.
Bölcsõdébe a gyermek húszhetes korától harmadik életévének, sajátos nevelési igé-
nyû gyermek az ötödik életévének betöltéséig, illetve annak az évnek a december
31-éig vehetõ fel, amelyben a gyermek a harmadik életévét, a sajátos nevelési igényû
gyermek az ötödik élet évét betölti.
A felvételrõl az óvoda vezetõje dönt, aki az óvodai felvételi kérelemnek helyt adó
döntését írásban, a kérelem elutasítására vonatkozó döntését határozati formában
közli a szülõvel.
Az óvodavezetõ felvételt elutasító határozatával szemben jogorvoslattal lehet élni,
amelyet a település jegyzõjének címezve, de a döntést hozó óvoda elektronikus címé-
re kell megküldeni a határozat kézhezvételétõl számított 15 napon belül.
Az óvodai beiratkozáshoz szükséges: kitöltött jelentkezési lap (elérhetõ az óvodák-
ban és az intézmény honlapján: www.vakbottyanovodak.hu; a szülõ személyi igazolvá-
nya és lakcímkártyája; a gyermek születési anyakönyvi kivonata, lakcímkártyája és
TAJ-kártyája; külföldi állampolgár esetén a tartózkodási engedély.
Az óvodáztatási kötelezettség nem teljesítése esetén alkalmazható jogkövetkezmé-
nyek:
az a szülõ vagy törvényes képviselõ,
– aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába,
illetve az iskolába nem íratja be;
– aki nem biztosítja, hogy súlyos és halmozottan fogyatékos gyermeke a fejlõdését biz-
tosító nevelésben, nevelés-oktatásban vegyen részt;
– akinek a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeke ugyanabban az óvodai
nevelési évben igazolatlanul a jogszabályban meghatározott mértéket vagy annál töb-
bet mulaszt,
a szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási
rendszerrõl szóló 2012. évi II. tv. 247. §-a szerint szabálysértést követ el, és pénzbírság-
gal sújtható.
Teendõk külföldön tartózkodó óvodaköteles gyermek esetén: Az a szülõ vagy törvé-
nyes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló, az óvodai nevelésben
való részvételre kötelezett (3 éves) gyermek szülõje, amennyiben gyermeke az óvoda-
kötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határ-
napját követõ tizenöt napon belül írásban értesíteni a gyermek lakóhelye, ennek
hiányában tartózkodási helye szerint illetékes jegyzõt.
Integrált nevelés: a Vak Bottyán Óvoda és Bölcsõde az integráltan nevelhetõ sajátos
nevelési igényû gyermekek felvételére, óvodai nevelésének biztosítására jogosult.
Az óvodai felvétel tárgyában meghozott döntés közlésének határnapja: az óvoda ve-
zetõje az óvodai felvételi, átvételi kérelemnek helyt adó döntését írásban, illetve a ké-
relem elutasítására vonatkozó döntését határozati formában közli a szülõvel
legkésõbb 2023. május 31. napjáig.
A jogorvoslati eljárás szabályai: az óvodavezetõ írásbeli döntése ellen a szülõi fel-
ügyeleti jogot gyakorló szülõ a közléstõl számított tizenöt napon belül illetékmentes
fellebbezési kérelmet nyújthat be a fenntartóhoz az óvoda vezetõjénél.
A fenntartó nevében a jegyzõ jár el és hoz másodfokú döntést.
Az óvodai beiratkozás rendjére irányadó jogszabályok: a nemzeti köznevelésrõl szóló
2011. CXC. törvény; a nevelési-oktatási intézmények mûködésérõl és a köznevelési
intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet; a szabály-
sértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerrõl
szóló 2012. évi II. törvény.

Torma József, a Simontornyai Köznevelési Társulás Társulási Tanácsának elnöke

Tisztelt Olvasók!
A polgárõr egyesület ezúton szeretne
köszönetet mondani mindazoknak,
akik a múlt évi jövedelemadójuk 1%-át
egyesületünk részére ajánlották fel.
Ezúton kérünk mindenkit, hogy az idei
évben is legyenek segítségünkre.

Adószámunk: 18862674-1-17

Felajánlásukat elõre is köszönjük!

Bálint Péter
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Ezúttal közel másfél hónap fontosabb tör-
ténéseirõl, eseményeirõl próbálok rövid
beszámolót adni. Jól tudtuk, hogy 2023 fel-
adatokkal bõvelkedõ év lesz. Párhuzamo-
san hat nagy projektet kell vinnünk. Lá-
tom, hogy néha a kapacitásaink határán
vagyunk. Az elmúlt évben több mint fél
milliárd forint külsõ pályázati forrást sike-
rült a város fejlesztéséhez bevonnunk. E
mellett a tavalyi évben 200 millió saját for-
rást is sikerült a beruházásokhoz átcsopor-
tosítanunk. A város költségvetésében egy
milliárd forint várja, hogy értelmesen,
hasznosan elköltsük. Mindannyian egy él-
hetõbb Simontornyát szeretnénk. Sokan
dolgozunk ennek a megvalósulásán.
A komposztálótelep létesítésével kapcso-
latos építési munkák közbeszerzési eljárá-
sa az elmúlt idõszakban rendben lezajlott.
Március 24-én a képviselõ-testület felha-
talmazásával aláírtam a kivitelezési szer-
zõdést a nyertes vállalkozással. Az építési
feladatokat (telephely kialakítás, hídmér-
leg-, irodakonténer-telepítés, csurgalék-
víz-tározó, utak építése, térvilágítás és a
komposztálási technológia telepítése) a
tamási székhelyû Topa és Társa Építõipari
Kft. 64 217 630 forint ajánlati árral nyerte
meg. Hamarosan sor kerül az építési terü-
let átadására, majd megkezdõdhetnek a
munkálatok. Reményeink szerint a város
új komposztáló telepén az idei évben már
elindulhat a helyben keletkezõ zöldhulla-
dék hasznosítása.
Február 14–17. között ellenõrizte a Ma-
gyar Államkincstár a TOP szociális pályá-
zatunk megvalósítását. Az ellenõrzést le-
folytató szervezet minimális észrevételt
tett, amelyek pótlása, korrigálása megtör-
tént. Március 21-én a hiánypótlást a kincs-
tárhoz beadtuk.
A megyei önkormányzattal közösen zajló
Körárok és a csatlakozó belvizes területek
tervezési feladatai megkezdõdtek. A ter-
vezõvel és a geodétával március 2-án be-
jártuk területeket, átbeszéltük az elvég-
zendõ feladatokat. Idõközben a projekt el-
érte elsõ mérföldkövét, amely kapcsán a
tervezõ csapatnak be kellett mutatnia a
tervezési koncepciót. Ezzel kapcsolatosan
március 21-én egy megbeszélésen vettünk
részt a Tolna Vármegyei Önkormányzat-
nál Szekszárdon.

A TOP Plusz pályázat keretében 108 milli-
ós forrást nyertünk a polgármesteri hivatal
energetikai korszerûsítésére. Március 7-
én mûszaki szakemberek bevonásával
megkezdtük a projekt tervezési feladatai-
nak elõkészítését.
Március 10-én aláírtam a TOP Plusz pályá-
zati rendszer keretében megítélt támoga-
tási szerzõdését. A várkörnyék turisztikai
fejlesztésére 236 millió nettó támogatás
(áfával 298 millió) áll rendelkezésünkre.
Tervezõk, mûszaki szakemberek bevoná-
sával március 14-én projektindító megbe-
szélést tartottunk. A közeljövõben elindul
a beruházás tervezése. A pályázatban elfo-
gadott tervezési program szerint a Várt-
éren (varroda mellett) egy 26 férõhelyes
parkoló és egy 160 m2-es fogadóépület, a
Mátyás király utcában (parókia melletti te-
rületen) egy 3 férõhelyes busz- és 15 férõ-
helyes személyautó parkoló kerül kialakí-
tásra. Ezen utóbbi (1462, 1463, 1464, 1465.
hrsz-ú) területrészt a képviselõ-testület
döntése alapján az önkormányzat 7,5 mil-
lió forintért megvásárolta. A vételárra a
pályázat egyelõre csak részlegesen (4,4
millió forint) fedezetet ad, de szándékaink
szerint a teljes összeget szeretnénk majd az
elszámolás során érvényesíteni.
A Vidékfejlesztési Program keretében a
piac és környezetének korszerûsítésére,
eszközbeszerzésekre nyert pályázat meg-
valósításának elõkészítése javában zajlik.
A projektmenedzser, mûszaki ellenõr, az
építési beruházás kivitelezõjének beszer-
zése megtörtént. A vidékfejlesztési pályá-
zati rendszer rendkívül bonyolult, ezért
kellõ körültekintéssel kell eljárnunk. Meg-
kezdtük az eszközök (teherautó, targonca,
ládamosó, 10 db árusító faház) beszerzésé-
nek elõkészítését. A mûszaki tartalmak
változása miatt változás-bejelentõt nyúj-
tottunk be. A projekt finanszírozásához
szükséges elõlegkérelmünk is benyújtásra
került.
A vidékfejlesztési program keretében
megnyert külterületi út fejlesztési pályáza-
tunk hatósági engedélyeztetési eljárásá-
nak végéhez közeledünk. A tervezõ ezt kö-
vetõen fogja elkészíteni a kiviteli terveket.
A közbeszerzési szakértõ, mûszaki ellen-
õr, projektmenedzser kiválasztása meg-
történt. Továbbra is bízunk benne, hogy a
nyár folyamán elkezdõdhetnek a Tejfölös
út aszfaltozási, a Westel-torony melletti út
betonozási és a lõtéri út stabilizálási mun-
kálatai.
A képviselõ-testület decemberben döntött
a közvilágítás korszerûsítésérõl. Az akkor
rendelkezésre álló 63 millió forint lehetõ-
séget adott arra, hogy a város területén lé-
võ, a közvilágítás rendszerérõl üzemelõ
412 db lámpatest ledes világítótestre törté-
nõ cseréjét megrendeljük. A tervezésre,
kivitelezésre a lefolytatott beszerzési eljá-
rás után az MVM Watt Eta Kft.-vel kötöt-
tünk szerzõdést. Jelenleg zajlik a teljes

rendszer (632 db lámpatest) cseréjének
tervezése, engedélyeztetése, illetve zajlik a
megrendelt fényerõszabályzós világítótes-
tek gyártása. A vállalkozó a május 15-ig
vállalt kivitelezési határidõt elmondása
szerint tartani tudja. A fennmaradó 120 db
lámpatest korszerûsítésére indikatív aján-
latot kértem be. A fejlesztés befejezésére
javaslatot készítünk elõ és a képviselõ-tes-
tület márciusi ülése elé terjesztünk. A köz-
világítás jelenlegi áramdíja havi 3,5 millió
forint. A beruházás révén több mint
50%-os megtakarítást tudunk elérni, ez a
jelenlegi energiaárak figyelembevételével
éves szinten 20 milliót meghaladó megta-
karítást jelenthet a városnak.
A Tolna Vármegyei Önkormányzat a ki-
emelt megyei rendezvénynek számító Vár
a Megye programot az idei évben Simon-
tornyán rendezi meg, amely a XI. Várnap-
hoz csatlakozik. A vármegyei kollégákkal
megkezdtük a rendezvények szervezését,
február 21-i megbeszélésen Fehérvári Ta-
más, a Tolna Vármegyei Közgyûlés elnöke
is részt vett. Remélhetõleg a május 19–
20-ra tervezett rendezvény részletes prog-
ramja hamarosan véglegessé válik.
A Tükör utcában bekövetkezett támfal-
omlás kapcsán a vis maior támogatási ké-
relmünket beadtuk. A helyreállítás meg-
kezdése a kérelem elbírálását követõen
lesz lehetséges. Várhatóan ez több hóna-
pot is igénybe vehet.
Az elmúlt idõszakban két tûzoltóesemé-
nyen is részt vettem. Február 18-án a tûzol-
tóbálon, majd március 10-én a Simontor-
nyai Önkéntes Tûzoltó Egyesület közgyû-
lésén. Mindkét eseményen a város nevé-
ben üdvözöltem a résztvevõket és köszö-
netemet fejeztem ki az egyesület a város
biztonsága érdekében kifejtett tevékeny-
ségéért.
Február 28-án stúdióbeszélgetésen vettem
részt a Tamási Rádióban. A szerkesz-
tõ-mûsorvezetõvel a helyi fejlesztésekrõl,
tervekrõl, az idei rendezvényekrõl beszél-
gettünk.
Március 17-én vállalkozói fórumot tartot-
tunk a polgármesteri hivatalban. A megje-
lent helyi vállalkozókat tájékoztattuk a he-
lyi fejlesztésekrõl, terveinkrõl, a város
anyagi helyzetérõl, majd válaszoltunk kér-
déseikre, meghallgattuk javaslataikat.
Március 15-én részt vettünk a nemzeti ün-
nepünk helyi megemlékezésén. Köszönet
a Vak Bottyán Általános Iskola diákjai-
nak, felkészítõ pedagógusainak és Mikó
Katalin tanárnõnek a színvonalas mûso-
rért.
Március 25-én részt vettem Felföldi László
pécsi megyés püspök által celebrált misén,
amelyre Sebestyén Molnár Árpád atya, új
római katolikus plébánosunk kinevezése
kapcsán került sor. Városunk nevében
nagy szeretettel üdvözöltem a püspök urat
és Árpád atyát.

Tisztelt Olvasók!
A Simontornya Önkéntes Tûzoltó
Egyesület ezúton szeretne köszönetet
mondani mindazoknak, akik a múlt évi
jövedelemadójuk 1%-át egyesületünk
részére ajánlották fel.
Ezúton kérünk mindenkit, hogy az idei
évben is legyenek segítségünkre.

Adószámunk: 18215182-1-17

Felajánlásukat elõre is köszönjük!
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Tájékoztató a 2022. évi
beadott és lezárult pályázatairól

Simontornya Város Önkormányzata 2022. évben 16 db pályázatot nyújtott be, melybõl 10 db pályázat nyert támogatást, 4 db pályázat
elutasításra, 2 db pedig tartaléklistára került.
A pályázatok között van beruházás, eszközbeszerzés, bértámogatás, rendezvény és egy önkormányzati díj is. Igyekeztünk minden le-
hetõséget megragadni, ami a város fejlõdését, környezetünk és értékeink megóvását, fejlesztését szolgálja.
A 2022. évben beadott pályázatok közel 1 milliárd forint összértékû, 967.724.262 Ft.
Az elnyert támogatás összege ennek közel fele, 478.233.348 Ft.
Ez azt jelenti, hogy a sikeres pályázatok teljesítménye %-ban kifejezve elérte a közel 50%-ot 2022-ben. Ez az eredmény változhat,
amennyiben a két tartaléklistás TOP_Plusz-os pályázatunk valamelyike támogatásban részesül.
Az elnyert támogatás mellé még nem tudjuk pontosan mennyi önerõ társul, de a pályázatok zöme 100%-os intenzitású (még nincs
adat). A projektek elszámolásakor derül ki pontosan, hány forintot költött az önkormányzat saját forrásból a beruházások során. Elõ-
fordul, hogy elõre nem látható költségek merülnek fel, de ezek összege a projekthez mérten elenyészõek.
A 16 db beadott pályázat mellett dolgoztunk 11 db olyan pályázattal, melyek a korábbi évekrõl húzódtak át a 2022-es évre, illetve
2023-ban is feladatot jelentenek. Ezek közül 4 db projekt elszámolása megtörtént. 4 futó projektünk van a korábbi évekbõl (2 megyei)
és 3 projekt elszámolása jelenleg zajlik.

Bertus Tímea pályázati referens

TISZTELT SIMONTORNYÁN ÉS A KÖRNYÉKEN ÉLÕ JOGKERESÕK!
Tisztelettel tájékoztatom meglévõ és leendõ ügyfeleimet, hogy 2023. március 24. napjával bõvítem tevékenységem, s alirodát nyitok

a 7081 Simontornya, Gyár utca 13. szám alatti épületben (Simontornyai Városüzemeltetési Kft.).

Várom a tisztelt Érdeklõdõket pénteki napokon személyesen, elõzetes idõpont-egyeztetés alapján az alábbi elérhetõségeken:

Telefon: 06 (20) 501 1972 – E-mail: dr.vanya.szabo@gmail.com
Keressenek bizalommal! Tisztelettel: dr. Vanya-Szabó Ágnes ügyvéd
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Avar- és a kerti hulladék égetése
Március 1-jétõl a szabályok betartása mellett (az-
az hétköznapokon, állandó felügyeletet biztosít-
va, a lakókörnyezet zavarása nélkül) engedélye-
zett az avar- és a kerti hulladék égetése.

A részletes szabályokat az alább mellékelt rende-
let szövegében olvashatják: Simontornya Város
Önkormányzata Képviselõ-testületének ha-
táskörében eljáró Simontornya város polgár-
mestere 1/2021. (II. 02.) önkormányzati ren-
delete az avar- és kerti hulladékégetésrõl
2021. február 3-ától

Simontornya Város Önkormányzata Képvise-
lõ-testületének – a katasztrófavédelemrõl és a
hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításá-
ról szóló 2011. évi CXVIII. törvény 46. § (4) bekez-
dése szerinti – hatáskörében eljárva Simontornya
város polgármestere az Alaptörvénye 32. cikk (1)
bekezdés a) pontjában, valamint a veszélyhelyzet
ideje alatt alkalmazandó, levegõminõséggel
összefüggõ szabályokról szóló 549/2020. (XII. 2.)
Korm. rendelet 1. §-ban meghatározott feladatkö-
rében eljárva a következõket rendeli el:

1. § A rendelet célja az avar és kerti hulladékok
nyílt téri égetésének helyi szabályozása a levegõ
tisztaságvédelmi követelményeinek érvényre jut-
tatása érdekében.
2. § A rendelet hatálya kiterjed Simontornya vá-
ros teljes közigazgatási területére, a jogi és ma-
gánszemélyekre, ideértve a magánszemélyek
társaságát is.

3. § (1) Avart és kerti hulladékot csak állandó fel-
ügyelet mellett, a lakókörnyezet zavarása nélkül,
a tûzvédelmi elõírások betartásával lehet égetni
úgy, hogy az az emberi egészséget és a környeze-
tet ne károsítsa.
(2) Az égetendõ kerti hulladék nem tartalmaz-
hat más kommunális, illetve ipari eredetû hul-
ladékot.
(3) Nem égethetõ kerti hulladék:
a) december 1. és március 1. közötti idõszak
alatt; b) vasárnapokon és ünnepnapokon; c)
egészségügyi, szociális, nevelési és oktatási in-
tézmények, nyitott sportlétesítmények és egyhá-
zi intézmények 100 méteres körzetében, azok
mûködésének idõtartama alatt,
d) ha az arra illetékes szerv tûzgyújtási tilalmat
rendelt el.
(4) A város közterületein egész évben tilos az
égetés. (5) Október és november hónapban az
égetés csak 9-15 óra között engedélyezett. 4. § A
meghatározott égetési idõszakon kívüli kerti hul-
ladék égetés engedélyezése tekintetében méltá-
nyossági kérelem nyújtható be a jegyzõnek cí-
mezve. A méltányossági kérelem olyan rendkívüli
és elõre nem látható eseményre való hivatkozás-
sal történhet, mely indokolttá teszi a méltányos-
sági jogkör gyakorlását.
5. § Ez a rendelet a kihirdetését követõ napon lép
hatályba.

Torma József polgármester,
Kovács Lászlóné dr. Molnár Brigitta jegyzõ

ÜNNEPI
MEGEMLÉKEZÉS

Ünnepi mûsorral emlékeztünk a ’48-as forrada-
lom és szabadságharc hõseire Simontornyán
március 15-én a Temi Fried Mûvelõdési Ház-
ban. A Vak Bottyán Általános Iskola és Gimná-
zium színvonalas mûsorát tekinthettük meg,
melyre Patakyné Hegyi Erzsébet készítette fel a
diákokat. Ünnepi beszédet mondott: Pálné
Mikó Katalin. Ezután közösen elvonultunk a
Petõfi-szoborhoz, ahol elhelyezésre kerültek a
megemlékezés virágai, majd a temetõben az
önkormányzat képviselõi megkoszorúzták id.
Pillich Ferenc sírját.

G.H.H.

Tisztelt
Adományozók!

Itt a személyi jövedelemadó bevallás idõsza-
ka, amikor rendelkezhet SZJA 1%-áról vala-
milyen közhasznú alapítvány javára.

A TEMI Fried Mûvelõdési Ház Közhasznú Ala-
pítvány Simontornya köszönettel fogad min-
den támogatást, így adója 1%-ának felajánlá-
sát is.

Kérjük, segítsen Ön is adója 1%-val, hogy az
intézményben mûködõ csoportok a jövõben
is megfelelõ színvonalon folytathassák mun-
kájukat.

Mit kell tennie?

A rendelkezés adója 1%-ról nem kerül Önnek
pénzébe, csak egy-két percet kell rászánnia
az adóbevallás elkészítésekor.

Mindössze annyit kell tennie, hogy az adóbe-
vallás kitöltésekor a bevallás részét képezõ
„EGYSZA” lapon az elsõ mezõbe beírja a
TEMI Fried Mûvelõdési Ház Közhasznú
Alapítvány adószámát:

18863558-1-17

Köszönjük támogatását – adója 1 százalékát!
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95 ÉV
Torma József polgármester 95. születés-
napja alkalmából köszöntötte Barkóczi
Lajosné Erzsike nénit.
Isten éltesse sokáig!

TÛZOLTÓBÁL

Mint minden évben, az idén is a tûzoltók nyitották meg a báli szezont. Február 18-án az õ
munkájukat ismertük el a teltházas rendezvényen, melynek a Temi Fried Mûvelõdési
Ház adott otthont. A megjelenteket Kojnok Róbert tûzoltóparancsnok és Torma József
polgármester köszöntötte. Ezután jelképesen virággal és borral köszönték meg a tûzol-
tóság tagjainak egész éves munkáját. A zenét a Voice Band zenekar szolgáltatta és a tán-
cé volt a fõszerep. Éjfélkor értékes tombolatárgyakat sorsoltak ki. Az eseményt számos
helyi vállalkozó, önkormányzati képviselõ és magánszemély is támogatta.

G.H.H.

SAKKVERSENY
SIMON-

TORNYÁN

A Fried Mûvelõdési Házban március
11-én került sor a „Rozsnyay Mátyás” sakk
emlékversenyre hat megyébõl 78 verseny-
zõ részvételével.
A versenynek hat simontornyai résztvevõ-
je is volt, két gyermek és négy felnõtt.
A felnõttek között ifj. Molnár Ferenc a 2.,
Nagy Tibor a 3. helyen végzett, melyhez ez-
úton is gratulálunk.

PETÕFI-
PÁLYÁZAT

Az Országgyûlés tavaly nyilvánította a 2022-es
és 2023-as esztendõt Petõfi Sándor-emlékévvé
a magyar költészet egyik legkiemelkedõbb és
legismertebb alakjának születése 200. évfordu-
lója alkalmából, melyhez Simontornyán is sze-
retnénk csatlakozni különféle programokkal. En-
nek keretében két pályázatot hirdetünk.

Készüljenek illusztrációk Petõfi Sándor szabadon
választott mûvéhez! A pályamunkákat A4-es
méretben kérjük leadni 2023. április 30-ig a
Simontornyai Várban, vagy a városi könyvtár-
ban. Az alkotások bármilyen technikával készül-
hetnek (rajz, festmény, fotó, számítógépes grafi-
ka), és korosztálytól függetlenül bárki nevezhet.
Kérjük, az illusztrációhoz mellékeljék a választott
mû címét és az alkotó elérhetõségét! A pálya-
munkákból kiállítást rendezünk, illetve egy on-
line verseskönyvet szerkesztünk.

Pályázni lehet Petõfi stílusában megírt verssel,
vagy bármely Petõfi-vers átiratával. Az alkotá-
sokat elektronikusan kérjük elküldeni 2023. ápri-
lis 30-ig a vár, vagy a könyvtár címére. (Átiratnál
az eredeti vers címét is kérjük.)

simontornyai.var@gmail.com,
stornya@dielnet.hu

Tisztelt Tagtársak, tisztelt Támogatóink!

2023. március 15-étõl már elérhetõek a NAV által készített 2022. évi SZJA-tervezetek. Így egy-
szerûen, könnyedén be lehet adni (elfogadni) a bevallásainkat. Az egy százalékot (1% ) külön kell
elkészíteni. Aki úgy érzi, szívesen támogatná az egyesületet, kérem, töltse ki a nyilatkozatot is.

Adószámunk: 18296996-1-17

Ahogy az elmúlt években is tették, kérjük, támogassanak bennünket!

Simontornyai Fény-Erõ Egyesület vezetõsége
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10 éve, 2013. február 19-én
hunyt el Simontornya festõje,

Reisz Tamás

1950-ben született Mernyén (Somogy-
geszti), Simontornyán élt és alkotott, és itt
nyugszik a temetõben.
A termékeny alkotók közé tartozott. Tech-
nikájára jellemzõ a sokszínûség, kipróbál-
ta a metszetek minden fajtáját. Csendéle-
tet és portrét is találhatunk munkái között,
de igazából a tájképek alkotása jellemzi
piktúráját. Szívesen festette a vizek, mo-
csarak, vízpartok világát. Szerette a színek
tükrözõdését a víz felületén. A pillanatnyi
hangulatok, benyomások, a fények követ-
kezetes megfogalmazása jellemzõk képei-
re. Magyarázatra nem szoruló, önmagá-
ban is sokatmondó, nyugalmat, harmóniát
árasztó tájképeit nézve magunk is a termé-
szet részévé válhatunk. Akvarelljeivel,
pasztellképeivel elvarázsolta az érdeklõdõ
közönséget, de az olajfestészethez sem
maradt hûtlen. Az utcarészleteket, régi há-
zakat ábrázoló képeken felismerhetjük
közeli környezetünk, városunk sokszor
megjárt utcáit, nevezetességeit, a szomszé-
dos falvak parasztházait, lebontásra ítélt,
ódon épületeit, melyeket cselekménymen-
tesen, mint dokumentumot örökített meg
az utókor számára. Ami mellett mások
elmennek, õ meglátta benne a szépet és
képpé formálja azt.
Alapító tagja volt a Képzõ- és Iparmûvé-
szek Országos Szövetségének, valamint a
Tolna megyei Bárka Mûvészeti Szalonnak,
a TOLNAART Mûvészeti Csoportnak, a
Szatmárnémedi Alkotók Csoportjának és
a Vadász Festõk Alkotó Csoportjának.
Számos alkalommal vett részt az ország
különbözõ mûvésztelepein megrendezett
alkotótáborokban.
A mûvészetet kedvelõ közönség közel száz
kiállításon ismerhette meg mûveit.
Munkái messze eljutottak a világba, meg-
találhatók mûgyûjtõknél, közintézmé-
nyekben, galériákban, falinaptárak, grafi-
kák és könyvillusztrációk formájában.
Kiemelkedõ eredményességû, maradandó
értékû, megbecsülést kiváltó mûvészeti te-
vékenységéért megkapta a Simontornyá-
ért kitüntetést.
A Helytörténet Házában emlékszobát
rendeztünk be a tiszteletére.

Kékesi László 1919. szeptember 17-én szü-
letett Szarvason. A budapesti Iparmûvé-
szeti Fõiskolán, díszítõ-festõ szakon szer-
zett diplomát. Az egyházmûvészetben al-
kotott, majd 1945-tõl az alkalmazott grafi-
ka terén mélyítette el tudását. A pénzjegy-
nyomda mûvészeti osztályának dolgozója
volt, bekapcsolódott a bélyegtervezés mû-
fajába: 226 magyar és 611 külföldi postabé-
lyeg megálmodója, tervezõje volt. Több
mint 50 külföldi társas és tematikus kiállí-
tása mellett harminc hazai kiállításon mu-
tatta be munkáit. Nemzetközileg ismert és
elismert ex libris-tervezõ volt.
Életmû-kiállítását 1993-ban rendezte meg
a budapesti Bélyegmúzeum. 2019-ben szü-
letésének 100. évfordulója alkalmából volt
tárlata Budapesten az Olasz Intézetben,
Szarvason, a szülõvárosában és Simontor-
nyán a várban a családdal együtt rendez-
tünk kiállítást a mûvész alkotásaiból.

Feleségét 1943-ban ismerte meg, amikor
Simontornyára érkezett, mint ifjú mûvész,
hogy a barokk templom belsõ restaurálá-
sában segédkezzen. Márton Lajos mester-
rel együtt festette a magyar szenteket áb-
rázoló képet, amely a szentély oldalán ta-
lálható. Ezzel szemben Kékesi László al-
kotása látható, Szent József a gyermekkel.
A templom végében, a kórus alatti falon
Kékesi László találta meg a festékréteg
alatt, majd restaurálta a ma is látható két
képet, a Jézus szenvedéstörténetének két
mozzanatát: a töviskoronázást és a megos-
torozást, továbbá az õ alkotása az Oltári-
szentség dicsõítése, ami a diadalíven látha-
tó.
1998. június 3-án Kékesi Lászlóné, szüle-
tett Fésû Magdolna Simontornya városá-
nak ajándékozta grafikusmûvész férje kis-
grafikai alkotásait, melyeket a Magyar
Képzõ- és Iparmûvészeti Lektorátus is
nyilvántart, eszmei értéke meghaladja a 20

millió forintot. A kisgrafikákból a Helytör-
ténet Házának emeleti termében rendez-
tünk kiállítást, ott lehet megtekinteni.

1902. november 2-án született Felsõráceg-
respusztán. A létezõ világot a puszta jelen-
tette számára, élete elsõ tíz évében a kör-
nyezõ falvakba csak nagy ritkán jutott el.
1912-ben az apa összekülönbözött Appo-
nyi gróffal, s az Illés család Simontornyára
költözött. Gyula Simontornyán járta ki
1912–13-ban a római katolikus elemi isko-
la ötödik osztályát, Ennek emlékére állí-
tották az emléktáblát, mely az egykori is-
kola, a mai „Õszikék” öregotthon falán
látható, rajta Illyés Gyula bronzból készült
portréja, mely Borsos Miklós munkája.
Simontornyán a leendõ költõ világa kitá-
gult, korábban sosem látott embertípusok-
kal ismerkedett meg „a városon”, s itt írta
meg elsõ költõi zsengéit, saját késõbbi val-
lomása szerint „klapanciáit” is. Apja egyik
testvére, Illés Lajos kocsmát bérelt Simon-
tornyán, és fölmerült, hogy Gyulát is erre a
pályára szánják. A családi tanács azonban
végül másként határozott a kisebbik fiú
sorsa felõl: 1913 õszén tandíjmentes diák-
ként beíratták a dombóvári katolikus fõ-
gimnáziumba, és a városban élõ apai nagy-
bácsi, Illés Gyula fõjegyzõ gondjaira bíz-
ták.

A család 1898-ban telepedett le Simontor-
nyán, id. Pillich Ferenc vette át a helyi
gyógyszertárat. A fia 1897-ben szerzett
gyógyszerészi oklevelet. Apja halála után õ
folytatta a gyógyszertár vezetését.
A rovargyûjtés akkor vált nála szenve-
déllyé, amikor Tolna vármegye elhatároz-
ta, hogy megíratja a megye monográfiáját.
Az indította Pillich Ferencet az intenzív,
beható és rendszeres gyûjtésre, hogy lakó-
helye rovar- és növényvilágának felkutatá-
sával hozzájáruljon a terv megvalósulásá-
hoz.
Pillich Ferencet már gyermekkorában is
magával ragadta a rovarok világa. Ennek
köszönhetõ, hogy 15 évnyi kutatómunka
után végül saját költségen adta ki kutatása
eredményeit 1914-ben. A kötetben mint-
egy 4000 fajt sikerült bemutatnia.
2015. február 7-én került sor a Simontor-
nya ízeltlábúi – In memoriam Pillich Fe-
renc címû könyv bemutatójára. A tanul-
mánykötet Pillich Ferenc 1914-ben megje-
lent nagyszabású munkájának állít emlé-
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ket egy újabb, 2014-ben lezárult széleskö-
rû zoológiai felmérés eredményeinek be-
mutatásával. 100 év elteltével a Magyar
Biodiverzitás-kutató Társaság tagjai meg-
próbáltak utánajárni, hogy mi változott.
Ennek az eredményét jelentették meg az
új, nagyon szép kiállítású könyvben. Eb-
ben több mint 2600 fajt tüntettek fel.
Ifj. Pillich Ferenc 1948. június 14-én hunyt
el Simontornyán, sírja a helyi református
temetõben található. A Pillich Akadémia,
a helyi szakiskola tiszteletbõl vette fel a ne-
vét. A patika falán Garányiné Staindl Ka-
talin által készült mázas kerámia hirdeti az
emlékét, amit 1996-ban avatták fel. Évente
koszorúval emlékezünk tudós gyógyszeré-
szünkre.
Az idén április 3-án hétfõn 10 órakor tart-
juk megemlékezésünket a szakiskola ta-
nulóinak közremûködésével az emléktáb-
lánál.

DUSKA FERENCNÉTÕL, TIHANYI GYULÁNÉTÓL,
SZTOJKA VENDELNÉTÕL, BARABÁS ANDRÁSTÓL

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha, hazafelé nem építettek utat. De ha mégis
lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél? Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló
könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)

SZIVÁRVÁNY

A Krammer Ferenc kórus szórakoztató mûsora

2023. május 1-jén (hétfõn) 18 órakor a Fried Mûvelõdési Házban.

Támogatójegy: 500 Ft

A Simontornyai Vár szeretettel meghívja
Önt, családját és barátait

BARZSÓ IRÉN
FESTMÉNYKIÁLLÍTÁSÁRA

2023. április 1. (szombat) 15 óra

Megnyitja: Borza Vilma,
a Németh László Baráti Kör titkára

Simontornyai Vár – 7081 Simontornya, Vár tér 10.
www.simontornyaivar.hu simontornyai.var@gmail.com

06-74-486-354

A KÖLTÉSZET NAPJA
BARANGOLÁS A PETÕFI-VERSEK

BIRODALMÁBAN
DALLAMOKKAL,

ÉNEKEKKEL FÛSZEREZVE

2023. április 11. 17 óra
Fried Mûvelõdési Ház, Simontornya

A Simontornyai Városi Könyvtár és a
Simontornyai Vár közös szervezésében

szeretettel várunk mindenkit!

MEGEMLÉKEZÉS SIMONTORNYA TUDÓS
GYÓGYSZERÉSZÉNEK SZÜLETÉSNAPJÁRÓL

Koszorúzás 2023. április 3-án 10 órakor
a patika oldalán található,

az ifj. Pillich Ferenc emlékére állított faliképnél.

Közremûködnek a Pillich Ferenc Szakiskola tanulói

SZÜLETÉS FEBRUÁRBAN:

Herczeg Gábor

HÁZASSÁGKÖTÉS FEBRUÁRBAN:

Pál Zsolt és Agg Anita

Csapó Norbert és Adorján Anita
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Kézilabdasikerek iskolánkban
Március elején iskolánk tanulói nyerték meg a Tolna Megyei Diáksport Szövet-
ség által rendezett megyei kézilabdadöntõt. (IV. kcs., fiú) A hat csapatból
Simontornya bizonyult a legjobbnak. Irány az országos elõdöntõ! Szép volt fi-
úk!

A csapat tagjai: Bencze Botond Bulcsú, Csajági Norbert, Horváth Márton, Iliás
Bálint Gábor, Iliás Barnabás Antal, Juhász Levente, Kneisz Benedek Ivó, Kõvári
Levente, Pfeifer Gábor, Sallai Roland, Szita Ákos, Tischler Barnabás. Felkészítõ
pedagógus: Balassa Zoltán

A múlt hét a kézilabdázás jegyében telt. A IV. korcsoportos fiúk megyei 1. he-
lyezése után a többi csapatunk is szépen szerepelt. A IV. korcsoportos lányok
Szekszárdon megyei döntõt játszottak, ahol második helyezést értek el. A III.
korcsoportos fiúk Gyönkön, a lányok Simontornyán a városkörnyéki fordulón
3. helyen végeztek. IV. kcs. lány: Horváth Zsófia, Biró Nóra, Pusztai Boglárka,
Vass Kíra Kinga, Kormosói Ramóna Ilona, Horváth Mónika, Kovács Angelika,
Emperger Flóra. III. kcs. fiú: Bencze Bese Kornél, Megyeri Martin, Nádori An-
tal Ferenc, Dudás Szabolcs Bertalan, Soós Máté, Stósz Bálint Ferenc, Szabó
Márk, Gyõri Máté Hunor, Szabó Samu László. III. kcs. lány: Vass Kira Kinga,
Horváth Mónika, Dudás Réka Flóra, Neuprandt Kitti Emma, Almási Alexandra
Bianka, Kara Fanni, Biró Nóra

KISISKOLÁS BAJNOKSÁG
1. forduló, 2023. március 11., Tolna

Az U8–U9-es korosztályban fiúk és lányok játszottak Tolnán a szivacskézilabda
bajnokságban három pályán 37 csapat részvételével.

A Simontornyai KK négy csapattal vett
részt, FU8, FU9, LU8, LU9. Ez volt az elsõ
verseny, ahol ezek a kis kézilabdás cseme-
ték szerepeltek.
Náluk nem számolnak eredményt, a játék
szeretete és öröme a legfontosabb.
Ányos József vezetõedzõ nyilatkozata:
„Életük elsõ kézilabda-mérkõzésén a gye-
rekek ügyesek voltak, és ami a legfonto-
sabb, hogy jól érezték magukat. Nagyon
várjuk a következõ fordulót!

MÁSODIK HELY
A FARSANG KUPÁN

Februárban az U13-as csapatunk a Somogy Megyei Kézilabda Szövetség által
rendezett igen nívós Farsang Kupán szerepelt.
A csoportmérkõzések folyamán a Ferencváros és a Kecskeméti Sportiskola el-
len léptek pályára. Az elsõ meccsen a Fradi ellen jól kezdtek és gyorsan meg-
nyugtató elõnyre tettek szert. A találkozón ezt végig tartva ötgólos gyõzelmet
arattak. A második mérkõzésen sok hibával kézilabdáztak, de így sem fért két-
ség a magabiztos gyõzelmükhöz. A két sikerrel megnyerték a csoportjukat, így
a döntõben az Éles Kézisuli csapata ellen mérkõzhettek.
Ellenfelük fizikális és sebességbeli fölénye kiütközött a meccsen. Ezen felül
még félve is kézilabdáztak, így nagyobb arányú vereségbe szaladtak bele és
így végeztek a második helyen.
A torna legjobb kapusának hálóõrüket, Fekete András Milánt választották
meg.
Rehák Tamás vezetõedzõ: „Jól kezdtük a tornát a Ferencváros ellen. Az elsõ
10 perces lendületünkkel és jó hozzáállásunkkal eldöntöttük a meccset, de ta-
lálkozó második fele már nem úgy alakult, ahogy mi szerettük volna. A Kecske-
mét ellen is rengeteget hibáztunk, de ez még itt is belefért. A döntõben már jó-
val több kellett volna, de ellenfelünk hibáinkat könyörtelenül kihasználta. Egy
ilyen szintû csapat ellen nagyobb bátorsággal és kevesebb hibával lehet csak
szorosabb meccset játszani. Összességében az eredménnyel elégedettek le-
hetünk, hiszen erõs mezõnyben értünk oda a második helyre. A mutatott játék-
ban még vannak hibák, amiket ki kell javítanunk, de hasznos és tanulságos tor-
nán vagyunk túl.”

Tisztelt Simontornyai Polgárok, Cégek, Vállalkozók!

Kérjük, ha tehetik adójuk 1%-ával támogassák a

SIMONTORNYAI KÉZILABDA KLUBOT!

Adószám: 18224245-1-17

(Az egyesület adószámával kitöltött lapokat igény szerint biztosítunk.)
A befolyt összeget utánpótlás-nevelésre fordítjuk.

Számlaszámunk: OTP Bank Zrt. 11746098-20031426

Köszönjük bizalmukat!

Tisztelettel: Lampert Csaba ügyvezetõ elnök
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ZÖLDSAROK
Kedves Olvasó! Ismét borult a tervem az elõre ki-
gondolt cikksorozatom következõ részérõl. De
ezért szép a világ, mert mindig jön valami, ami nem
tûr halasztást. Sajnos, nem jó hírekkel jövök, és ezt
szeretném levezetni, próbálom indulatok nélkül
megírni, és a végén arra koncentrálni, a „kisember”
hogy tud kimaradni a „nagyvilág” cselekedeteibõl.
A téma gyönyörû: komposztálható zöldhulladék.
Tények: Simontornya városában a hulladékszolgál-
tatást a Vertikál Zrt. végzi. Minden héten egyszer
elviszik a kommunális hulladékot attól az ingatlan-
tól, ahol van érvényes szerzõdés, hulladékszállítási
díjtartozás nélkül, adott évre szóló matricával ellá-
tott hulladékgyûjtõbõl. Kéthetente szelektív hulla-
dékszállítás van, mely a mûanyag, fém, papír sze-
metet érinti. Komposztálható hulladék pedig bizo-
nyos hónapokban egyszer kerül elszállításra.
Hogy képzeli el a szolgáltató komposztálható hulla-
dék elvitelét? A levágott füvet és egyéb lágyszárú
növényeket megfelelõ teherbírású, VERTIKÁL
emblémával ellátott BIOLÓGIAILAG LEBOMLÓ
zsákban (1 db zsák max. 25 kg), illetve maximum
70 cm hosszú, és 50 cm átmérõjû kötegekben
összekötve alkalmanként maximum 0,5 m

3

mennyi-
ségben szállítja el az ingatlan elõl. A nem megfelelõ
méretû és mennyiségû, rendezetlenül kihelyezett
ágnyesedéket a társaság dolgozói nem fogják el-
szállítani! A VERTIKÁL emblémával ellátott, bioló-
giailag lebomló zsákok (gyûjtési alkalmanként 1
db) átvétele a helyi ügyfélszolgálatokon történik.
FONTOS: Kérik, a komposztálható hulladékot úgy
helyezzük ki, hogy az a közterületet ne szennyezze!
A zsákban kihelyezett zöldhulladék közé kommuná-
lis hulladék NEM kerülhet.
A simontornyai polgármesteri hivatal már több éve
azt a szokást vezette be, hogy a lakosoknak nem
kell elmennie Sárbogárdra az ügyfélszolgálatra zsá-
kért, hanem a hivatalban átvehetõk ezek a gyûjtõk
nyitvatartási idõ alatt. Olvasható a szolgáltató kiírá-
sában, hogy gyûjtési alkalmanként 1 db zsák jár.

Minden évben 8 ilyen alkalom van, mert a januári
két alkalommal csak fenyõfát tehetünk ki. Logikus,
hogy 8 alkalom az 8 darab zsák. És itt jön a nagy DE.
2023. évtõl a Vertikál Zrt. csak 4 darab zsákot bizto-
sít háztartásonként. Ennek okát egy mondattal in-
dokolták meg, melynek kértem a kibõvítését, amire
még nem jött hivatalos válasz, így a világhálóról
próbáltam információt szerezni kisebb sikerrel.
A lényeg, hogy 2023. július 1. dátummal életbe lé-
põ MOL koncesszió miatt az ügyfelek részére a hul-
ladékgyûjtõ zsákok mennyiségének felét lehet ki-
adni, mely Simontornya esetén 4 darab.
Már 2021 szeptemberében több újság megírta,
hogy a kormány 35 évre kiszervezi koncesszióba
szinte a teljes magyar hulladékgazdálkodást. Ez ha-
talmas felelõsséggel, milliárdos kötbérekkel járó
feladat lesz a koncesszornak, viszont a „szemét-
iparban” egyeduralkodóvá válik Magyarországon.
Ezt 2022 júliusában a MOL Nyrt. nyerte meg, és
maga a koncesszió 2023. július elsején indul. Azt,
hogy mit hoz ez az újítás, nem tudom. MOHU Zrt.
már megalakult, egy kezdetleges honlap elérhetõ
még elég kevés információval. Azért az érdekes,
hogy már 2021-ben a Vertikál Zrt. alvállalkozóként
megemlítõdött a nagy esélyes MOL Nyrt. mellett,
és a Vertikál kiadta nekünk azt az információs nap-
tárt 2022 decemberében, melyben a szállítási idõ-
pontok, fontos információk még a 8 darab biológia-
ilag lebomló zsákot jegyzik. Így innentõl kezdve kí-
váncsian várom, mit rejt még nekünk idén a hulla-
dékszállítás.
Értelmét nem látom a zsákszámok csökkentésé-
nek, de lehet, erre is van egy észszerû magyarázat.
Minderrõl azért írok, mert már voltak nálunk lako-
sok, akik zsákot szerettek volna. Mondtam nekik,
hogy hamarosan elhozzuk õket Sárbogárdról, de
készüljenek fel a változásra, és már ostoroztak,
hogy eddig is kevésnek bizonyult a 8 darab, mit csi-
náljon a rengeteg zöldhulladékával. Megjegyezvén,

hogy a kommunális kukába nem tehetõ, mert akkor
nem viszi el szolgáltató.
Feltettem a szolgáltatónak a kérdéseimet, várom a
választ, és ha megérkezik, egybõl megosztom a
nagyközönséggel.
Viszont úgy gondolom, hogy mindenben próbáljuk
meglátni a lehetõséget. Itt az idõ a komposztálás
tudományának elsajátítására, a saját komposztunk
kialakítására. Ezt olyan fontos témának tartom,
hogy helyszûke miatt itt már nem, de a következõ
hónapban biztosan a komposztálásról fogok írni.
Még a legvégére idefirkantom: remélem, mihama-
rább elkészül a városi komposztáló telepünk, és
minket már nem érdekel a „nagyvilág”, saját
hulladékfeldolgozónk lesz saját virágfölddel J
Frissítés 1: idén a komposztáló telepünk már elké-
szül, így már most lehet a Homokdomb 1-re szállí-
tani a zöldhulladékot. A lakosságnak ez ingyen lesz
biztosítva, cég esetében kell csak fizetni. Tiszta
zöldhulladék szállítható csak be (természetesen
zsák nélkül csupaszon), építési törmelékkel, kom-
munális hulladékkal szennyezett nem hozható. Itt
kérem a lakosok felelõsségét is. Ez értünk van, ne-
künk van, nekünk lesz belõle hasznosítható termõ-
föld. Szántó Klárával kell felvenni a kapcsolatot! Ka-
mera van a telephelyen, így ügyeskedni nem érde-
mes.
Frissítés 2: most kaptam választ a Vertikál Zrt.
munkatársától. A 4 darab zsák félévre szól, és,
hogy mi lesz utána, még õk sem tudják. De most ki
lett legalább mondva, hogy az a mennyiség csak a
fél évet érinti. Amint új információkat tudok meg,
jelentkezem! Köszöni a Föld!

Körtés Kinga

SZÉPÍRÓVERSENY
Március elején szépíróversenyt rendez-
tünk az alsó tagozatos tanulók számára.
Versenyünk célja a kézírás fontosságára
való figyelemfelhívás és a gyermekek pozi-
tív megerõsítése volt. Napjainkban, ami-
kor a géppel való írás majdnem teljesen ki-
szorította a kézírást, fontos felhívnunk a fi-
gyelmet a folyóírás tanulásának és gyakor-
lásának jelentõségére. A kézzel való írás
több képességterület együttes, összehan-
golt mûködését igénylõ tevékenység, fej-
lesztõ hatása közismert. Ezen kívül esztéti-
kai élményt is nyújt.

A versenyen összesen 49 tanuló vett részt.
Kategóriánként 3-3 tanuló ért el helyezést.
A helyezettek oklevelet és ajándékot kap-
tak.

Szépíró verseny helyezett tanulói:

1. évfolyam: I. hely: Lenge István Áron 1. b,
II. hely: Körtés Dominik 1. a, III. hely:
Árdelán Jázmin Nóra 1. a
2. évfolyam: I. hely: Szõke Marcell 2. a, II.
hely: Horváth Emília 2. a, III. hely: Marcz
Kata 2. b
3. évfolyam: I. hely: Nagy Panna 3. a, II.
hely: Sztojka Fanni 3. b, III. hely: Tóth –
Gergely Hanna 3. a

4. évfolyam: I. hely: Kiss Réka Regina 4. a,
II. hely: Teberi Benjamin 4. a, III. hely:
Emperger Attila 4. a

G.H.H.
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HÚSVÉTI ÉTELEINK
A jeles napok sorában az egyik kiemelkedõ ünnepünk a húsvét.

A húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe. Az Újszövetség szerint Jézus – pénteki keresztre fe-
szítése után – a harmadik napon, vasárnap feltámadt. Kereszthalálával nem szabadította meg a vilá-
got a szenvedéstõl, de megváltotta minden ember bûnét, feltámadásával pedig gyõzelmet aratott a
halál felett. Húsvét az azt megelõzõ idõszak, Jézus sivatagi böjtjének emlékére tartott negyvennapos
nagyböjt lezárását jelenti. A katolikus kereszténységben böjtnek nevezett, valójában „húshagyó”
táplálkozási idõszak után ezen a napon szabad elõször húst enni. A böjtöt követõen húsvétkor mindig
megtelnek az asztalok mindenféle hagyományos finomsággal. Az illatos sonkától kezdve a tojásokon
keresztül az ízletesebbnél ízletesebb desszertekig. A húsvét nemcsak a locsolkodásról, hanem a ha-
talmas evésekrõl is szól.

A sonka olyannyira a húsvét részévé vált, hogy sok helyen papokkal szenteltetik fel a misét követõ-
en. A sonka jól megtermett, kellõ fûszerezéssel, pácolással és füstöléssel elkészített hátsó comb
vagy lapocka. A fõzés elõtt egy nappal hideg vízbe beáztatjuk, hogy ne legyen túl sós. Hatalmas fa-
zékban, hideg vízbe tesszük fel fõni, amíg a kiálló csontján fordítani tudunk egyet és a bõrét könnyen
átszúrhatjuk. Ha nem melegen fogyasztjuk, fõzõvizében hagyjuk kihûlni így sokkal szaftosabb íze-
sebb lesz a sonkánk. Elmaradhatatlan mellõle a fõtt tojás és a kolbász. A tojást a sonkalében illik
megfõzni, ugyanis rendkívül finom ízt ad neki a füstölt lé. Nem hiányozhat mellõle a frissen reszelt
ecetes torma, hónapos retek és a zöldhagyma sem. A másik elmaradhatatlan étel a tojás. A tojás a
húsvéti ünnep talán legjellegzetesebb jelképe. A kereszténység elterjedésével vált szokássá, hogy
amikor megünnepelték Jézus Krisztus mennybemenetelét, azaz a húsvétot, a hívõk feltámadást jel-
képezõ tojást ajándékoztak egymásnak. A tojás egyaránt jelképezi Krisztus feltámadását és a termé-
kenységet, a piros pöttyök a tojáson pedig a mondák szerint Krisztus vérét. A sonka és a tojás mellett
a kalács az, ami szinte minden család ünnepi asztalán megtalálható. Számtalan változatával találkoz-
hatunk a boltok polcain, de mi magunk is elkészíthetjük.

Most egy igazán különleges kalácsot szeretnék az olvasóknak bemutatni, mely a szokásosnál na-
gyobb odafigyelést és precizitást igényel, a díszítése pedig liturgikus jelentéssel bír.

PÁSZKA KALÁCS
A kalács közepe Jézus testét, fonatai körben alul
az ostort, felül a töviskoszorút, keresztben a fe-
születet jelképezik. Öt rózsája közül a középsõ a
szív, a négy szélsõ pedig a többi négy sebet jelzi.

Hozzávalók: 1 kg liszt, 0,5 l tej, 5 dkg vaj, 1/4
élesztõ, 10 dkg cukor, 2 tojás sárgája, csipet
só, ízlés szerint mazsola. A tészta lekenésé-
hez: 2 tojás fehérje. Plusz eszköz: hurkapál-
ca.

Elkészítés: Kovászt készítünk elõször. Langyos
tejben felfuttatjuk az élesztõt, amire kevés cuk-
rot szórunk. A lisztet dagasztótálba szitáljuk,
aminek a közepébe mélyedést készítünk. Ebbe a
mélyedésbe öntjük a kevés tejben felfuttatott
élesztõt, majd némi lisztet belõle ráhintve pihen-
ni hagyjuk. A kovász pihenés közben megerjed.
Közben, amíg a kovász készül, a maradék lan-
gyos tejet elkeverjük a tojások sárgájával és az

olvasztott, de langyosra hûtött vajjal. A tejes-to-
jásos keveréket és a kovászt összekeverjük a
teljes lisztmennyiséggel. Hozzáadjuk a megázta-
tott mazsolát is. Ezután alaposan kidagasztjuk a
tésztát, majd konyharuhával letakarva duplájára
kelesztjük langyos helyen. Amíg kel a tészta, a
sütõformát kikenjük alaposan vajjal. A megkelt
tészta formázásának jelentõsége van, ez precizi-
tást és figyelmet igényel, de nem ördöngösség.

A tésztamennyiséget 3 részre osztjuk el: az egy-
harmadát szépen meggömbölyítjük ismét, ezt
tesszük a sütõforma közepébe. A kétharmad
részt összesen 13 egyforma darabra vágjuk, ezt
fogjuk sodorni, tekerni. Nyolc darabot szépen ki-
sodorjuk. Négyet szép egyenesre, négyet pedig
úgy, hogy a közepe kissé vastagabb legyen, a
szélei felé pedig elvékonyodó. A maradék ötöt
vékony csíkra nyújtjuk. Az egyenesre sodort
négy tésztarúd közül kettõt-kettõt összeteke-

rünk, így kapunk két hosszú tekercset, ezek lesz-
nek körben, egymás fölött az ostor és a koszorú.
A két-két kissé elvékonyodó szálból készült fo-
natokat (egyiket jobbra, másikat balra tekerve)
pedig a kalács tetején keresztbe fogva kapjuk a
feszületet utánzó mintázatot. A maradék öt, vé-
konyra nyújtott tésztadarabból készítjük bevag-
dosva és feltekerve a sebeket jelképezõ rózsá-
kat.

A sorrendiség tehát megismételve a következõ:

1. Középre kerül a legnagyobb tésztagombóc a
formába helyezve.

2. Köré egy egyenes szálakból tekert hosszú szál
(ez lesz az ostor).

3. Felül keresztbe kerül két darab két szálból csa-
vart és összekapcsolt szál, ezek jelzik a keresz-
tet.

4. Ezt kívülrõl körbefon egy kétszálas csavarás,
mint a töviskoszorú.

5. Végezetül pedig a rózsák: középre, a szívseb
jelképeként egy rózsa, a négy további pedig a
„feszület” végeinél, mint a kéz- és lábsebek.

Az elõkészített kalácsot lekenjük felvert tojással,
majd addig pihentetjük, míg a sütõt elõmelegít-
jük 180 fokra. Az elõmelegített sütõbe tolva
kezdjük sütni, majd szükség esetén a hõfokot
mérsékeljük 170 fokra (meg ne égjen, de átsül-
jön!) és szép pirosra sütjük. Formából kiborítva
rácson hagyjuk kihûlni.
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Köszönet az adományokért!
Tisztelt simontornyai polgárok, cégek, vállalkozók!

A „Simontornyáért” Közalapítvány nevében szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik 2021. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át alapítvá-
nyunknak ajánlották fel, és ezzel Simontornya városát támogatták. Az SZJA 1%-ából kapott támogatások összege 2021-ben 169.04 Ft volt. A befolyt
összegbõl a kuratórium határozata alapján a következõ célokat, szervezeteket támogatjuk: 1. A Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium. 2. A
Simontornyai Hagyományõrzõ Csapat. Kérjük adójuk 1%-ával 2023-ban is támogassák alapítványunkat!

Az alapítvány neve: Simontornyáért Közalapítvány, adószáma: 18858406-2-17

Azok a magánszemélyek, vállalkozók és cégek, akik valamilyen konkrét célra szeretnének támogatást felajánlani, megtehetik alapítványunkon ke-
resztül. Ez történhet készpénzbefizetéssel és átutalással is a konkrét cél megjelölése mellett.
Számlaszámunk: OTP Bank Zrt. 11746098-20028053

Ismét megköszönve bizalmukat!
Tisztelettel: Máté Imre, az alapítvány kuratóriumának elnöke


